



# 为民解忧暖人心 至真至诚显真情

星报讯(章瑞雯 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟)“医保‘窗口’虽小,但服务的是‘大民生’,感谢二里街社区书记和工作人员的及时沟通与帮助,让我们享受到政府的惠民政策。”2月10日,农大南苑居民郭红斌将一面锦旗送至合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区。

2023年1月,郭红斌因病住院,因不了解住院报销政策与操作,致使手术一拖再拖,严重影响了身体健康。二里街社区工作人员在了解到具体情况后,前往医院看望郭红斌,并实际解决了其住院报销难的问题。

锦旗虽小,却是辖区居民对社区工作最好的肯定和鼓励,同时也是社区民生工作在日常中的一个缩影。一直以来,二里街社区秉承从困难群众的实际需求入手的原则,从

突出的问题抓起,从根本的利益出发,以服务群众走“心”更走“实”的方式,切实解决了群众在医保方面的操心事、烦心事、揪心事,惠及广大参保群众,有效提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

“民生问题,就是与百姓生活密切相关的问题,也是人民群众最关心的问题。”二里街社区书记王伟伟表示:在今后的工作中,二里街社区将再接再厉,不断加强医保政策的宣传,有效提高广大参保群众对医保政策的知晓率,助推医保惠民政策措施落地落实,营造“医保在身边”的良好社会氛围;不断提升医保经办服务水平,扎实落实各项医保政策,真正做到“服务民生、阳光医保”,让医保各项政策深入人心,切实提升群众获得感。

## 青阳路社区 老有所乐 轻音飞扬

星报讯(胡廷婧 季云冈 记者 马冰璐)近日,在合肥市蜀山区五里墩街道青阳路社区的活动室里,不时传来阵阵的音乐声和欢笑声,一群银发老人正在老师的指导下精心排练乐曲。原来这是青阳路社区积极对接,为社区热爱文艺的退休居民成立了一个有统一管理、有专业教师指导的音乐班,帮助有兴趣的居民接受系统专业的培训。

音乐课堂上,老师认真传授乐器的基本操作,耐心讲解各种曲子的节奏。虽然参与的居民平均年龄已接近65岁,但他们精神矍铄的面孔、热情洋溢的笑容,成为了青阳路社区活动室一道独特的风景线。社区文艺队长张阿姨说:“自从社区活动室建好开放后,我们这支只能在小区广场排练的业余队伍也能在专业的功能室里接受专业指导了,通过每周两次的排练,我们的水平有了显著提高,上个月还有人邀请我们去演出呢。”

据悉,自2021年青阳路社区党群服务中心“搬家下楼”扩大面积后,社区陆续打造了“四点半课堂”、工会驿站、书画室、多媒体室等多功能室,旨在满足辖区居民各类生活和休闲需求。社区党委书记刘建军表示,将继续重视社区特色文化建设,以提高居民的文化素质、丰富居民的文化活动,提升居民的幸福指数为目标,打造各类多功能活动室,大力开展丰富多彩、寓教于乐的活动,从而进一步强化居民对社区的认同感和归属感,让居民闲有所去、忙有所休、幼有所学、老有所乐。



为增强幼儿的安全意识,普及安全知识,近日,合肥市西园街道汉嘉社区新时代文明实践站联合辖区多所幼儿园开展“开学第一课”安全主题教育活动。王雨桐 孙雨静 记者 马冰璐

## 开展爱国卫生运动 营造清洁生活环境

星报讯(吕庆雯 孙雨静 记者 马冰璐)为营造干净整洁的人居环境,推进卫生城市创建,近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区深入开展创卫活动,营造创卫氛围,以“开展爱国卫生运动 营造清洁生活环境”为主题,全面动员辖区居民共同参与创卫行动。

居民纷纷响应号召,自觉清理门前及楼道乱堆放物品;小区物业和保洁在小区及附近巡查和打扫;党员们发挥模范先锋带头作用,穿上志愿者马甲,与社区工作者一起对辖区的重点路段、老旧小区卫生死角、绿化带、牛皮癣等进行整治清理,规范摆放非机动车和共享单车,劝导不文明行为,用实际行动将大家的居住环境打造得更加干净整洁。大家分工协作,

手持扫帚、铁钳、垃圾桶、垃圾袋,对小区道路、房前屋后卫生死角的垃圾杂物进行拉网式大清理,热心的居民们也纷纷拿起扫把加入大扫除的行列。经过多天多批次的清扫清理,各小区、院落的环境焕然一新,受到了居民群众的一致点赞。

爱国卫生人人参与,美好环境家家受益。此次活动让辖区的卫生环境得到明显改善。下一步,社区将持续组织志愿者开展爱国卫生运动,不断增强大家在日常生活中“讲卫生、爱环境”的意识,营造人人参与、自觉维护、共同创建美好家园的良好氛围,打造“干净卫生、整洁有序、优美文明”的社区环境,切实提升大家的获得感、幸福感、满意度,营造美好人居环境。

## 奋楫扬帆创新绩 决战决胜“双千亿”

星报讯(田禾 记者 赵汗青)2023年,肥东县梁园镇党委、政府将紧紧围绕县委、县政府“双千亿”目标,结合梁园实际,聚焦“富民、强镇”两大主题,以坐不住、等不得的斗志强作风、优环境、促发展。

聚焦项目落地,全力推进经济发展。全面优化营商环境,做好政策扶持争取、事务流程精简、项目征迁落地等工作,服务保障好企业发展的签约项目落地。保障东亿、铭杰、宇航等重点工业项目开工投产,实现全年固定资产投资3亿元,工业总产值5.4亿元,增速达到13%。

聚焦“两强一增”,全力推进农业提质增效。以乡村振兴为总抓手,加快金禾天润项

目发展,深度建设印象梁园、梦里水乡田园综合体、管湾国家湿地公园等项目,促进农旅融合发展。持续加大农田水利设施建设,推进高标准农田改造项目,发展壮大以安徽东锦园林、温氏畜牧等龙头企业为引领的新型农业主体,深入推进“两强一增”,提升农业现代化水平。

聚焦工作作风,深入落实“一改两为”。梁园镇将紧紧围绕县委、县政府的工作部署,锚定冲刺目标,对标“一以贯之五做到,踔厉奋发五提升”,树正气、刹歪风,全面转变工作作风,增强干部队伍的凝聚力、战斗力、执行力,为决战决胜“双千亿”目标,做出梁园贡献。

### 一句话新闻

合肥市包河区同安街道五里庙社区安监办联合交警队为东二环路独秀园小区路段安装交通警示牌,保护辖区群众生命财产安全。刘洋 胡玉龙 记者 沈娟娟

连日来,合肥经开区临湖社区巢桥居委会组织辖区党员、团员、志愿者开展文明典范城市创建公益宣传、环境卫生治理等志愿服务。同时宣传带动广大居民提升对创建文明典范城市的知晓率、支持率和参与率,营造文明典范城市共建共享的浓厚氛围。范杰 记者 沈娟娟

### 改善人居环境 助建文明乡镇

星报讯(孟令雪 记者 赵汗青)开年伊始,肥东县石塘镇加大文明创建工作力度,持续发力,久久为功,全力抓好文明城市创建工作。

近日,石塘镇财政分局机关干部积极响应文明办号召,对银桥街、金桥街附近的街道环境卫生进行了联合重点整治,掀起了环境卫生整治的新高潮。

此次活动重点对闲置范围内的白色垃圾、偷倒乱倒垃圾进行了清理整治,另外针对乱停车现象进行了严格整顿,坚决做到清理整顿不遗漏、无死角。“以前这里没有停车位,车辆乱停乱放,一到逢集的时候就堵得很。”村民李大姐诉说着这里历史面貌,而如今的旧貌换新颜让在此生活了近30年的她喜出望外,“现在不仅划设了停车位,还架设了指示牌,重新改造翻新了马路,住得多舒心啊。”

2023年,石塘镇将深入学习贯彻党的二十大精神,动员全镇上下抢抓机遇,铆足干劲,以饱满的热情、必胜的信心、务实的作风,形成常态化意识,坚决打赢创建全国文明城市攻坚战。

### 当好为企业服务“店小二” 提高营商环境“软实力”

为在肥东县决战决胜“双千亿”大战大考中贡献更多“东城力量”,近日,合肥东城办严格落实“一改两为”要求,在提升为企业服务水平上出实招硬招。

健全班子成员包联企业机制,由党工委班子成员分别对辖区内40个项目进行包联,当好政策宣传员、情况调研员、困难协调员、工作联络员,畅通政企沟通渠道。完善跟踪服务机制,明确各业务科室工作职责,根据项目进展,主动对接联系企业,通过电话、微信、实地走访、座谈交流等方式,了解项目推进、运营现状及困难,积极协调解决,做好跟踪落实。建立信息报送机制,每月定期报送统计联系服务企业工作进展、问题解决、政策落实等相关工作信息,积极宣传优秀做法、成功典型,打造“东城服务”品牌。何祝亚